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Το αρμόδιο τμήμα στον 5ο όροφο  (βλ. Πόπη

Ζαχαράκου κ’ Σία...) υποστηρίζει την ορθή και

ασφαλή διενέργεια εξετάσεων με το manual σύ-

στημα, σύμφωνα με το εγχειρίδιο λειτουργίας

Εξεταστικών Κέντρων,  τη διαδικασία  αξιολό-

γησης μέσω των διορθωτών και τη διαδικασία

έκδοσης αποτελεσμάτων από το σύστημα δια-

χείρισης της ECDL. Επίσης, το ίδιο τμήμα ειση-

γείται τις σχετικές με το manual σύστημα

εξετάσεων διαδικασίες.

> Τηλεφωνική εξυπηρέτηση 

εξεταστικών κεντρών 

> Εκπαίδευση των εξεταστικών 

κέντρων για τη διαχειριστική 

διαδικασία

> Έγκριση εξετάσεων

> Ανάθεση επιτηρητών

> Έκδοση βεβαιώσεων

> Έκδοση πιστοποιητικών

> Ανανέωση (επιτήρηση)

πιστοποιητικών

> Διορθώσεις πιστοποιητικών

> Αλλαγή στοιχείων υποψήφιων

> Και άλλα πολλά...

Αξιολόγηση μη Αυτοματο-
ποιημένων Εξετάσεων

‘’The printing room’’
Στον 5ο όροφο στεγάζεται και το “τυπογραφείο”

της ECDL, το γνωστό σε όλους “Printing

Room”. Σ’ έναν πλήρως εξοπλισμένο χώρο με

μηχανήματα τελευταίας τεχνολογίας εκτυπω-

τές, βιβλιοδετικά, εμφακελλωτικές και πλαστι-

κοποιητικές μηχανές - υπό την επίβλεψη του

Πάνου Πλαφουτζή, η ετιαρεία εφαρμόζει την

απόφαση για inhouse production με άριστο

αποτέλεσμα. Εκεί πραγματοποιούνται εργασίες

όπως: Εκτυπώσεις σε κάθε είδους επιφάνεια,

παραγωγή πλαστικών καρτών και cd,

βιβλιοδεσίες, πλαστικοποιήσεις, εκτυπώσεις

Πιστοποιητικών, Εγχειριδίων, Φυλλαδίων και

Βιβλίων. 

Mε λίγα λόγια, οι

εργαζομένοι του 5ου

ορόφου κάνουν τα εξής

“απλά” πράγματα...
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Είχα την τύχη πρόσφατα να επισκεφθώ

το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού – εξαι-

ρετική δουλεία, με αναπαραστάσεις του

αρχαίου κόσμου, εκθέσεις, προβολές,

ενημερωτικό υλικό για μικρούς και μεγά-

λους. Σε μία από τις εκθέσεις μου έκανε

εντύπωση, ανάμεσα σε άλλα, μια

“άσκηση”: Μια άσκηση ελευθερίας του

λόγου. Όποιος ήθελε μπορούσε να ανέ-

βει στο βήμα και να εκφράσει τις απόψεις

του για ένα προκαθορισμένο θέμα συζή-

τησης. Ελεύθερα, μπροστά σε όλους! Και

όποιος ήθελε μπορούσε να σε παρακο-

λουθήσει, να απαντήσει ή απλώς να

προσπεράσει. 

Το θέμα εκείνη την ημέρα ήταν «η ελευ-

θερία του λόγου στο διαδίκτυο». Μικρή

σημασία έχει όμως αυτό. Το ερώτημα

είναι τελικά, σε όποιον κι αν απευθύνεται

κανείς, είτε σε προσωπική συζήτηση είτε

στο διαδίκτυο, μπορεί κάποιος να λέει ό,τι

θέλει χωρίς να ξέρει αν θα πάρει απάν-

τηση; Και είναι αυτό επικοινωνία; Μη βια-

στείτε να απαντήσετε. 

Το ερώτημα ίσως περικλείει την ουσία της

ανθρώπινης επικοινωνίας σήμερα. 

“Στο έχω πει εκατό φορές κι όμως δεν κά-

νεις τίποτα γι’ αυτό. Κι αυτό βέβαια είναι

μια απάντηση...”. Πόσες φορές δεν

έχουμε ακούσει ή χρησιμοποιήσει αυτή

τη φράση σε καθημερινές συζητήσεις;

Μια τόσο απλή και κοινή φράση δείχνει

ότι είναι αδύνατο να μην υπάρχει επικοι-

νωνία. Ακόμη κι αν κάποιος αγνοήσει

αυτά που λες, αποτελεί, ως ενέργεια,

απάντηση. Ακόμη κι αν δεν πάρουμε

καμία απάντηση σε αυτά που ρωτάμε,

αποτελεί ως αντίδραση ένα μήνυμα – μια

πληροφορία! Ίσως να μη γνωρίζουμε

πώς να ερμηνεύσουμε το μήνυμα. Ίσως

να μη δίνουμε αρκετό χρόνο για να ανα-

λύσουμε σε βάθος το μήνυμα αυτό. Ίσως

πάλι δίνουμε προσοχή μόνο αν κάτι είναι

σημαντικό για εμάς, αγνοώντας τις ανάγ-

κες κάποιου άλλου.  Σε κάθε περίπτωση,

η πληροφορία είναι εκεί. Επικοινωνία

υπάρχει! 

Η επικοινωνία είναι μια αμφίδρομη διαδι-

κασία που δεν είναι εύκολο να περιγρα-

φεί με έναν απλό ορισμό. Οι άνθρωποι

δεν είμαστε μόνοι μας στον κόσμο. Κάθε

δράση μας έχει αντίδραση. Κάθε λόγος

έχει αντίλογο. Το πρόβλημα ξεκινάει όταν

επικοινωνούμε μηχανικά, χωρίς να προ-

σέχουμε αυτόν που συνομιλεί μαζί μας.

Όταν κουνάμε το κεφάλι, όταν λέμε “ναι”

και “το ξέρω” χωρίς καν να έχουμε ακού-

σει. Στην πραγματικότητα, τότε κανείς δε

συζητά, απλώς αντιδρά! 

Χρειάζεται, λοιπόν, να γνωρίσουμε πώς

να συνυπάρχουμε, να σεβόμαστε ο ένας

τον άλλο και να συμπληρώνουμε ο ένας

τον άλλο. Και για να απαντήσω στο ερώ-

τημα της άσκησης, ναι, υπάρχει ελευθε-

ρία λόγου. Και μπορεί πράγματι όλα να

λέγονται. Τα ακούμε όμως; Αν το πετύ-

χουμε αυτό έχουμε κάνει το σημαντικό-

τερο βήμα για ουσιαστική ανθρώπινη

επικοινωνία. 

>Η άποψή σας

Η επικοινωνία είναι μια 

αμφίδρομη διαδικασία που

δεν είναι εύκολο να περιγρα-

φεί με έναν απλό ορισμό. 

Οι άνθρωποι δεν είμαστε

μόνοι μας στον κόσμο. Κάθε

δράση μας έχει αντίδραση.

Κάθε λόγος έχει αντίλογο. 

Το πρόβλημα ξεκινάει όταν

επικοινωνούμε μηχανικά,

χωρίς να προσέχουμε 

αυτόν που συνομιλεί 

μαζί μας

Μια άσκηση ελευθερίας 
του λόγου... 

Του Ευθύμιου Σιπετζή
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>Σας Ενδιαφέρει

Η διείσδυση των νέων τεχνολογιών στις

νεαρές ηλικίες είναι εντυπωσιακή. Σύμ-

φωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστι-

κής Υπηρεσίας η εξοικείωση των

παιδιών ηλικίας 12 έως 15 ετών με τις

νέες τεχνολογίες είναι πρωτοφανής

καθώς εννιά στους δέκα χρησιμοποιούν

ηλεκτρονικό υπολογιστή, επτά στους

δέκα Internet και οκτώ στους δέκα το κι-

νητό τηλέφωνο.

Σημαντικό όμως είναι και το ποσοστό

των νέων έως 24 ετών που σερφάρουν

στο Διαδίκτυο. Οι προτιμήσεις βεβαίως

διαφέρουν ανάλογα με την ηλικία

καθώς το 69% των νέων ηλικίας 16 έως

19 ετών μπαίνει στο Internet κυρίως για

παιχνίδια και μουσική. Αντιθέτως στις

ηλικίες 25 έως 69 ετών κυριαρχεί η ανα-

ζήτηση πληροφοριών για προϊόντα και

υπηρεσίες. (Πηγή: Εφημερίδα ΤΟ ΒΗΜΑ )

Οι Νέες Τεχνολογίες Κατακτούν 
τις Νεαρές Ηλικίες

Οι νέες τεχνολογίες κάνουν δυναμικά την εμφάνισή τους και στις νε-
αρές ηλικίες. Τα    e-mail, τα SMS  και τα MMS είναι οι καινούργιοι μον-
τέρνοι τρόποι επικοινωνίας. Ετσι, εκτός από το Internet ευρέως
διαδεδομένη είναι και η χρήση των κινητών τηλεφώνων.

Ενώ κάθε μέρα δημιουργούνται 175.000

νέα ηλεκτρονικά ημερολόγια, τα γνωστά

blogs, που αυτή τη στιγμή υπολογίζον-

ται σε 50 εκατομμύρια. Είναι χαρακτηρι-

στικό ότι η Διεθνής Ποδοσφαιρική

Ομοσπονδία (FIFA) στην ιστοσελίδα της

δέχθηκε 1 δις. ηλεκτρονικούς επισκέ-

πτες κατά την περίοδο του Μουντιάλ. 

Η έκρηξη του ενδιαφέροντος είναι λογικό

να επηρεάζει αποφασιστικά το εμπόριο

και τη διαφήμιση. Ενδεικτικό του νέου το-

πίου που διαμορφώνεται είναι ότι μία

από τις δημοφιλέστερες παγκοσμίως

μηχανές αναζήτησης του Διαδικτύου, η

Google, διπλασίασε μέσα σε έναν χρόνο

τα έσοδα από διαφημίσεις με συνέπεια

να ανταγωνίζεται ευθέως την τηλεό-

ραση! Ανάλογη είναι η εικόνα και στην

Ευρώπη όπου το 6% του διαφημιστικού

τζίρου κατευθύνθηκε στο Internet.

Ακόμη, στην Ιταλία η δαπάνη για διαφή-

μιση στο Διαδίκτυο αυξήθηκε κατά 56%

και στην Αγγλία άγγιξε το ιλιγγιώδες

ποσό του 1,3 δις. ευρώ. (Πηγή: Εφημε-

ρίδα ΤΟ ΒΗΜΑ )

Το Διαδίκτυο Ανταγωνίζεται την Τηλεόραση   

Η εξάπλωση του ενδιαφέροντος και ο ταχύτατος πολλαπλασιασμός
των χρηστών του Internet αποτυπώνεται σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα
site στο Internet το 2006 ξεπέρασαν τα 100 εκατομμύρια, οι μηχανές
αναζήτησης διπλασιάστηκαν μέσα σε έναν χρόνο. 

Εξακολουθεί να διατηρεί τη χα-
μηλότερη θέση η χώρα μας σε 
ό, τι αφορά την παγκόσμια αντα-
γωνιστικότητα, σύμφωνα με τα
τελευταία διαθέσιμα στοιχεία
του «Economist». 

Η συνολική εικόνα της ανταγωνιστικό-

τητας διέπεται από 259 κριτήρια. Ειδι-

κότερα, όσον αφορά τα οικονομικά

κριτήρια - κατά πόσο είναι «ανοικτή» η

οικονομία, η ανάπτυξη των οικονομι-

κών αγορών, η τεχνολογία, η διοίκηση

επιχειρήσεων κ.λπ.- η χώρα μας κατα-

τάσσεται στην 21η θέση έναντι 24 ευ-

ρωπαϊκών χωρών. Όσον αφορά τον

ρόλο της κυβέρνησης στην παγκόσμια

ανταγωνιστικότητα της χώρας, η Ελ-

λάδα βρίσκεται στην 22η θέση, λίγο πιο

πάνω από τη Γαλλία και τη Σλοβενία.

Τέλος, σχετικά με την ανάπτυξη των

υποδομών τα τελευταία χρόνια η χώρα

μας βρίσκεται στη 18η θέση, πιο πάνω

από την Πορτογαλία, την Εσθονία, τη

Σλοβενία, την Ιταλία, τη Σλοβακία και

την Πολωνία. (Πηγή: Εφημερίδα ΤΟ

ΒΗΜΑ )

Στα «Βαθιά» της 
Ανταγωνιστικότητας 
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Η στήλη μετονομάστηκε, για να καταδείξει αυτό ακριβώς που συμβαίνει.
Γιατί η εταιρεία μας όχι μόνο παράγει ειδήσεις αλλά επίσης πολύ συχνά απο-
τελεί σημείο αναφοράς για τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Σ΄αυτή τη στήλη
θα «κολλάμε» τα πιο σημαντικά από τα δημοσιεύματα του κάθε μήνα. 

>Μας πήραν είδηση...

http://www.ecdl.gr/fsfiles/Newsletter_Stuff/N.07/business_today_ereuna_alba_oi_taseis_stin_agora_ergasias.jpeg
www.ecdl.gr/fsfiles/Newsletter_Stuff/N.07/eleutheros_tupos_vriskw_douleia_9.000.000_ekat_meli_aparithmei_i_ecdl_ellas.jpeg
www.ecdl.gr/fsfiles/Newsletter_Stuff/N.07/financial_box_se_paidia_gia_asfali_ploigisi.jpg
www.ecdl.gr/fsfiles/Newsletter_Stuff/N.07/eleutheros_tupos_den_eisai_oti_dilwseis.jpeg
www.ecdl.gr/fsfiles/Newsletter_Stuff/N.07/taxudromos_magnisias_nea_tmimata_ecdl_kai_vasikes_gnwseis_ksekinoun_ston_diaulo.jpeg
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>Η Τέχνη της Επικοινωνίας
Η Διαδικασία της Επικοινωνίας

Ας αρχίσουμε αυτό το άρθρο με έναν ορι-

σμό: Επικοινωνία είναι η «τέχνη» της

αποτελεσματικής ανταλλαγής πληρο-

φοριών που ολοκληρώνεται με την

εδραίωση αμοιβαίας κατανόησης ανά-

μεσα σε δύο ή περισσότερα άτομα ή

ανάμεσα σε ένα πρόσωπο και μια

ομάδα προσώπων. 

Παραμένοντας σε αυτή τη συστάδα λέ-

ξεων με τα έντονα γράμματα θα αντιλη-

φθούμε ότι η επικοινωνία είναι μια

πολύπλοκη και σύνθετη έννοια που δεν

εξαντλείται σε έναν ορισμό. Στη διαδικα-

σία επικοινωνίας συμπεριλαμβάνεται η

προσπάθεια μας να κατανοήσουμε τις θέ-

σεις και την αντίληψη των άλλων και να

ανταλλάξουμε πληροφορίες με τέτοιο

τρόπο, ώστε αυτή η προσπάθεια να είναι

αποτελεσματική: Με απλά λόγια, εμείς να

ικανοποιήσουμε τις επιθυμίες μας επιτρέ-

ποντας παράλληλα να ικανοποιηθούν οι

επιθυμίες του συνομιλητή μας.

Τα στοιχεία της Επικοινωνίας
Οι έρευνες των επιστημόνων της συμπε-

ριφοράς (αλλά και εκείνες των επικοινω-

νιολόγων που προέρχονται από άλλα

γνωστικά αντικείμενα) εδραίωσαν ως δια-

πίστωση την ύπαρξη και αλληλεξάρτηση

4 απαραίτητων στοιχείων στη διαδικασία

της Επικοινωνίας: 

Πομπός, Δέκτης, Μήνυμα, Μέσο,

καθώς και δύο συμπληρωματικών: 

Ανάδραση και Επανατροφοδότηση.

Από τη στιγμή που ο Δέκτης θα δεχθεί ένα

Μήνυμα, αρχίζει ο προβληματισμός ανα-

φορικά με το πώς θα ενεργήσει σε σχέση

με το μήνυμα ή πως θα επενεργήσει

πάνω στο μήνυμα που δέχθηκε. Σε αυτό

το σημείο τεράστια σημασία έχει η ικανό-

τητά μας να ακούμε και να κατανοούμε και

έτσι να συνεχίζουμε τη διαδικασία της επι-

κοινωνίας με ανάδραση. 

Το περιβάλλον της Επικοινωνίας
Στη διαδικασία της επικοινωνίας είναι επί-

σης εξαιρετικά σημαντική η δημιουργία ευ-

νοϊκού περιβάλλοντος. Οι θόρυβοι που

δημιουργούνται μεταξύ Πομπού και Δέκτη

μπορεί να παραμορφώσουν τα μηνύματα

και να έχουν αρνητικό αποτέλεσμα. Ποιοι

θόρυβοι είναι αυτοί; 

Κατ’ αρχήν οι άνθρωποι που συμμετέχουν

στην επικοινωνία. Στην επικοινωνία αλλη-

λεπιδρούμε με τους άλλους και ο τρόπος

που τους αντιλαμβανόμαστε επηρεάζει

σημαντικά τη διαδικασία. Κάθε άτομο έχει

την ικανότητα να διεγείρει σε εμάς κάποιες

συναισθηματικές αντιδράσεις. Ανάλογα με

το είδος του συναισθήματος που προκα-

λείται διευκολύνεται ή δυσχεραίνεται η επι-

κοινωνία. Ο κάθε άνθρωπος επηρεάζεται

από τη δική του υποκειμενική αντίληψη

της πραγματικότητας και έχει διαφορετική

αντίληψη για το κόσμο που τον περιβάλ-

λει. Επομένως εκλαμβάνει διαφορετικά

ένα μήνυμα. 

Σημαντικό ρόλο παίζουν τα σύμβολα, οι

κώδικες, οι δίαυλοι μεταφοράς, η σημει-

ολογία, τα βιώματά μας, η συναισθηματική

μας κατάσταση τη στιγμή της επικοινω-

νίας καθώς επίσης και οι ψυχοσυναισθη-

ματικές και φυσιολογικές μας ανάγκες. 

(συνεχίζεται...)

Στο προηγούμενο τεύχος μιλήσαμε για την Ακοή και τον Ενεργό Ακρο-
ατή. Ουσιαστικά ασχοληθήκαμε με τον Δέκτη, θεωρώντας ότι αποτελεί
κρίσιμο παράγοντα για την Επικοινωνία. Στην επικοινωνία απαιτείται να
ακούμε και να κατανοούμε μετά από ανάλυση. Ως ενεργοί ακροατές
οφείλουμε να μάθουμε να παραμερίζουμε τα εμπόδια όπως είναι τα στε-
ρεότυπα, οι γενικεύσεις, η επιλεκτική αντίληψη.

Του Βασίλη Διονά
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>Ξέρετε ότι...

Ο οδηγός που εξέδωσε η Γενική Γραμ-

ματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης

«Θέματα αναπηρίας και ΜΜΕ» δεν

απευθύνεται μόνο σε δημοσιογράφους

και στελέχη της Επικοινωνίας αλλά είναι

εξίσου χρήσιμος και για τους απλούς

πολίτες, όταν αναφέρονται σε άτομα με

αναπηρία ή συναναστρέφονται μαζί

τους.

Η αναπηρία δεν είναι ούτε ασθένεια,

ούτε πρόβλημα, ούτε δυστυχία. Πολύ

περισσότερο, οι ανάπηροι δεν είναι

ούτε ήρωες της ζωής, ούτε πρωταθλη-

τές της θέλησης, ούτε άτομα με ειδικές

δεξιότητες. Ιδίως δε τα άτομα με τα

προβλήματα όρασης οπωσδήποτε δεν

βλέπουν «με τα μάτια της ψυχής».

Εκφράσεις θετικής υπερβολής πρέπει

να αποφεύγονται, όσο και τα αρνητικά

στερεότυπα που προβάλλουν τους

αναπήρους ως σακάτηδες, «χτυπημέ-

νους απ τη μοίρα». Όπως με έμφαση

υπογραμμίζεται, η αναπηρία είναι ένα

χαρακτηριστικό, μια κατάσταση που

βιώνουν ορισμένοι άνθρωποι, αλλά δεν

καθορίζονται από αυτή. 

Η εστίαση πρέπει να γίνεται στους

ανθρώπους και όχι στην αναπηρία. 

Η συμπεριφορά πρέπει να είναι φυσιο-

λογική και χωρίς άγχος: Δεν πειράζει

αν χρησιμοποιηθεί η έκφραση «θα

δούμε» σε άτομο με προβλήματα όρα-

σης, ούτε η έκφραση «η απόσταση

είναι πέντε λεπτά με τα πόδια» σε

άτομο που χρησιμοποιεί αμαξίδιο.

Μην υποβοηθήσετε ΑμεΑ αν ο ίδιος

δεν το ζητήσει. Απευθύνεστε απευ-

θείας στο ΑμεΑ όταν συνομιλείτε

μαζί του και όχι στον συνοδό του.

Και να θυμάστε πάντα ότι απαιτείται

υπομονή, καθώς κάποιοι άνθρω-

ποι χρειάζονται λίγο περισσότερο

χρόνο για να δράσουν αυτόνομα.

7 υπάρχει ΣΑΒΟΥΑΡ ΒΙΒΡ για τα Άτομα με Αναπηρία;

Ας απαλλαγούμε λοιπόν από μερικές αναπηρίες της γλώσσας και την αμηχανία που προκαλούν.
Οροι όπως «Ατομα με αναπηρία», «Ατομα με προβλήματα όρασης/ ακοής/ με κινητική αναπηρία / 
με νοητική αναπηρία κ.ο.κ. είναι όροι που ενδείκνυνται να χρησιμοποιούνται.

Αποδεκτές - μη αποδεκτές εκφράσεις
Χρησιμοποιήστε:
Άτομο με αναπηρία - άτομα με προ-βλήματα όρασης ή τύφλωση, άτομα μεπεριορισμό όρασης - άτομο με νοητικήαναπηρία - άτομο με εγκεφαλική πα-ράλυση - άτομο με ακρωτηριασμό -χρησιμοποιεί αμαξίδιο - χρήστης αμα-ξιδίου - άτομο με κινητική αναπηρία, κι-νητικό περιορισμό - αναπηρίαΑποφύγετε

Ανάπηρο άτομο, άτομο με ειδικέςανάγκες - αόμματοι, στραβοί - καθυ-στερημένος, καθυστερημένο άτομο -παραμορφωμένος, ελλειμματικόςκουτσός, κουλός, πάσχει απόZ υπο-φέρει απόZ - καθηλωμένος σε αναπη-ρικό αμαξίδιο - σακάτης, σακατεμένος,τραυματισμένος, χτυπημένος - ασθέ-νεια, αρρώστια, πρόβλημα.

Βιβλιοπαρουσίαση                   ”Καφές πικρός με ολίγη” του Δημήτρη Σπανάκη

«Το ταξίδι στις ανα-

μνήσεις τέλειωσε σε

λίγες ώρες, για μία

περίοδο που κρά-

τησε σχεδόν δέκα

ολόκληρα χρόνια».

Λίγες ώρες κράτησε

και η δική μας ανάγνωση, γιατί το δια-

βάσαμε Z χωρίς ανάσα. Ψάχναμε βέ-

βαια αναφορές για τον αγαπημένο μας

συνάδελφο Μανώλη, γιο του συγγρα-

φέα. Και τις βρήκαμε κάπου προς το

τέλος, με πιο χαρακτηριστική αυτή που

αναφέρει τη χαρά του Μανώλη όταν άρ-

χισε να παίζει με το Atari. Απολαυστικό

το διήγημα και κατατοπιστικό για τα όσα

συνέβησαν εκεί, στη δεκαετία των έιτις,

στη Μέση Ανατολή και στην Ελλάδα. Ο

συγγραφέας, μηχανικός στο επάγγελμα,

ακολούθησε το ρεύμα της εποχής και

για περίπου 10 χρόνια έζησε και εργά-

στηκε στη Λιβύη, στην Κύπρο και στη

Σαουδική Αραβία. 

Αρκετά χρόνια αργότερα παραδίδει σε

μας την καταγραφή του και εμείς ευχό-

μαστε ολόψυχα: Καλές Πωλήσεις και

Καλές επόμενες εκδόσεις.

Αλληγορικός ο τίτλος: Η πικρή γεύση της ζωής … με ολίγη από χαρά, ευτυχία, δράση και περιπέτεια.


